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Вступ. На даний час у більшості країн світу, в тому числі в Україні, голо-

вним акцентом професійної діяльності провізора в аптеці стає Належна аптечна 

практика. Щоб гармонізувати міжнародний рівень фармацевтичної допомоги 

ВООЗ/МФФ створюють Стандарти якості аптечних послуг. Відповідно до стра-

тегії ВООЗ/МФФ в Україні також впроваджується стандартизація фармацевти-

чної допомоги. Як стандарти фармацевтичної допомоги відвідувачам аптеки в 

Україні на даний час розроблено Протоколи провізора /фармацевта. Це важлива 

ланка в менеджменті відповідального самолікування. Необхідним наступним 

кроком стандартизації фармацевтичної допомоги є впровадження цих Протоко-

лів в практичну діяльність працівників аптечних закладів. Одним з дієвих на-

прямків такого впровадження може бути проведення короткочасних циклів те-

матичного удосконалення провізорів у вигляді лекцій за матеріалами Протоко-

лів у системі підвищення професійної кваліфікації працівників аптек. 

Мета роботи - узагальнити досвід впровадження Протоколів у професій-

ну діяльність працівників аптек шляхом проведення циклу лекцій за участю 

провідних фахівців медицини і фармації за тематикою Протоколів. 

Результати досліджень. Протягом 2015 р. у 12 регіонах України було 

проведено короткочасні цикли тематичного удосконалення професійної квалі-

фікації працівників аптечних закладів у формі науково-практичних семінарів. 

Тематика семінарів складалася з 9 лекцій за матеріалами Протоколів. Загальна 
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кількість учасників семінарів 1768 осіб. Для читання лекцій залучалися провід-

ні фахівці Національного фармацевтичного університету (м.Харків), Націона-

льного медичного університету ім. О.О. Богомольця (м. Київ), Національного 

харківського медичного університету. Склад лекторів обирался відповідно до 

тематики лекцій з урахуванням досвіду професійної діяльності кожного з залу-

чених фахівців, що дозволило викладати матеріали відповідних Протоколів, 

ілюструючи їх яскравими прикладами з практики. Професійний досвід лекторів 

дозволив висвітлити багато важливих подробиць фармацевтичної допомоги під 

час придбання відвідувачами аптеки безрецептурних ліків для поліпшення пев-

них станів та симптомів захворювань, що передбачені Протоколами. Особлива 

увага під час лекцій приділялась клініко-фармацевтичним особливостям засто-

сування лікарських препаратів, що наведені в Протоколах, раціональним умо-

вам застосування цих препаратів у різних категорій пацієнтів. 

Узагальнення та аналіз досвіду проведення науково-практичних семінарів 

за матеріалами Протоколів в різних регіонах України показав наступне. У всіх 

регіонах до лекцій за тематикою Протоколів визначено значний інтерес праців-

ників практичної фармації. Свідком актуальності обраної тематики є значна кі-

лькість слухачів, що суттєво перевищила заплановану, а також задоволеність 

абсолютної більшості слухачів тематикою та формою проведення семінару. В 4 

регіонах відразу після закінчення семінару керівниками аптечної мережі була 

внесена пропозиція щодо його повторенні для провізорів і фармацевтів, які не 

змогли взяти участь у зв'язку з графіком роботи. Висока частка слухачів планує 

розширити використання Протоколів в подальшій професійній діяльності, Аб-

солютна більшість респондентів підтвердили, що зазначена форма безперерв-

ного професійного навчання сприяє підвищенню рівня знань та компетенції су-

часного фахівця фармацевтичного сектору галузі охорони здоров’я. 

Висновки. Науково-практичні семінари за тематикою протоколів прові-

зора/фармацевта – дієвий інструмент впровадження стандартизації фармацев-

тичної допомоги в щоденну практичну діяльність працівників аптечних закла-

дів України.  


